

ΤΑΣ ΝΝΟ ΓΙΑ ΑΠΟΣΤΟΛΗ ΒΟΗΘΕΙΑΣ ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΜΑΡΤΥΡΙΚΗ ΝΗΣΟ



ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΣΕ ΟΛΗ ΤΗΝ ΟΜΟΓΕΝΕΙΑ

Η Κύπρος περνά κρίσιμες και δύσκολες στιγμές αυτές τις μέρες με ένα αβέβαιο μέλλον και ο λαός της υποφέρει κάτω από τα δρακόντεια μέτρα της Ευρωζώνης. Καθούμε όλους τους συμπατριώτες μας, αδελφότητες, σωματεία και ομοσπονδίες σε έκτακτη ανοιχτή σύσκεψη για να συζητηθούν και να ανταλλαθούν απόψεις για την εξεύρεση των καλύτερων και πιο αποτελεσματικών τρόπων στήριξης των Κυπρίων. Επίσης, καθούμε όλους τους συμπατριώτες επιχειρηματίες, επαγγελματίες, εκπαιδευτικούς, ακαδημαϊκούς, άνδρες, γυναίκες, νέους να παραστούν και να εκφράσουν τις απόψεις τους.

Στη σύσκεψη θα συζητηθούν τρόποι στήριξης από το σύνολο της Ελληνικής ομογένειας της Αυστραλίας.

Ο Ελληνισμός στους αντίποδες, όπως πάντοτε, σαν αναπόσπαστο κομμάτι του ευρύτερου Ελληνισμού θα απαντήσει παρών στο προσκλητήριο, για συμπαράσταση του Κυπριακού λαού.

Για ευρύτερη προβολή της προσπάθειας αυτής, θα καθεστούν τα μέσα μαζικής ενημέρωσης, Ελληνικά και Αυστραλιανά.

Όλοι στη σύσκεψη την Κυριακή 7 Απριλίου 2013 στις 4.00 μμ, στον 1ο όροφο της Κυπριακής Κοινότητας ΝΝΟ, 58-76 Stanmore Rd Stanmore.

Μιχάλης Χριστοδούλου ΑΜ
Πρόεδρος



περιστάσεις να απαγορεύουν επενδύσεις στην Κύπρο, την ίδια ώρα όμως είναι ίσως η καλύτερη στιγμή για αγορές ακινήτων.

Πιστεύω πως ο στόχος της Ευρωζώνης ήταν να κτυπήσει το λεγόμενο «μαύρο χρήμα» των Ρώσων και να το πάρουν σε άλλες χώρες. Εμείς δεν έπρεπε να δεχτούμε τόσο μεγάλο κούρεμα. Αφού η φορολογία στην Κύπρο είναι πολύ χαμηλή – μόλις 10% - ο κάθε επιχειρηματίας θα έχανε μεν από το κούρεμα, αλλά δεν θα είχε λόγο να φύγει από την Κύπρο λόγω ακριβώς

των χαμηλών φόρων. Αυτό που έκαναν όμως ήταν να στείλουν λανθασμένα μηνύματα και έκαναν τους ξένους να μην θέλουν να επενδύσουν στην Κύπρο, φοβούμενοι επανάληψη της κατάστασης. Από την άλλη, λόγω του ότι οι τιμές θα πέσουν σε εξευτελιστικά επίπεδα, αυτοί που θα θέλουν να επενδύσουν θα έχουν έξτρα κίνητρα. Δυστυχώς, ισχύει το «ο θάνατος σου, η ζωή μου». Ήδη γνωρίζω αρκετούς που είναι έτοιμοι να κάνουν αγορές στην Κύπρο. Πρώτον, γιατί θα πέσουν οι τιμές και δεύτερον, ήθελαν σε κάποια στιγμή να επενδύσουν στην Κύπρο και αυτή είναι η κατάλληλη στιγμή. Δυστυχώς θα περάσει λίγος χρόνος μέχρι ο κόσμος να ξεχάσει το αρχικό σοκ και τους ενδοιασμούς τύπου «π γίνεται αν επαναληφθεί το πρόβλημα».

Να περιμένουμε αύξηση της μετανάστευσης προς την Αυστραλία;

Δεν μπορείς να φανταστείς τον αριθμό των emails που παίρνουμε εδώ από ανθρώπους που ζητούν δουλειά στην Αυστραλία. Από ελαιοχρωματιστές μέχρι δασκάλους. Αυτό που βλέπω να γίνεται στην Κύπρο είναι η μεγαλύτερη τάση μετανάστευσης μετά την εισβολή. Εμείς θα προσπαθήσουμε να βοηθήσουμε την Κύπρο με διαφορετικούς τρόπους. Όσον αφορά την μετανάστευση, είναι πολύ δύσκολο λόγω της πολιτικής της Αυστραλίας στο θέμα αυτό. Ήδη έχουμε ένα κατάλογο με τα επαγγέλματα που ζητά η Αυστραλία και πιστεύω πως οι περισσότεροι Κύπριοι δεν θα πληρούν τα απαραίτητα κριτήρια. Θα έρθουν όμως αρκετοί οι οποίοι θα πληρούν όλες αυτές τις προϋποθέσεις. Μην περιμένετε όμως την Αυστραλία να χορηγήσει ειδικές άδειες για τους Κύπριους. Δεν το έκανε για την Ελλάδα, και δεν θα το κάνει ούτε για την Κύπρο. Σίγουρα όμως θα δούμε πολλές επιστροφές. Πιστεύω πως αυτό θα φανεί σε έξι μήνες.

Υπάρχει επίσημη ενημέρωση από την κυπριακή κυβέρνηση για τις εξελίξεις; Τι ζητά η Κύπρος από τους αποδήμους;

Μέχρι στιγμής επίσημα δεν μας έχει πει κανείς τίποτα. Έχουμε καθημερινώς επαφές με την Υπαιτ Αρμοστεία της Κύπρου στην Αυστραλία και προσπαθούμε να βρούμε τρόπους να βοηθήσουμε την Κύπρο. Παρακολουθούμε τι κάνουν και οι άλλες ομοσπονδίες όπως εκείνες της Μεγάλης Βρετανίας, των ΗΠΑ κλπ. Όλες εξέφρασαν την θέληση τους να βοηθήσουν. Όπως σου είπα και προηγουμένως, εκείνο που με άγγιξε περισσότερο ήταν τα συσσίτια που πλέον γίνονται στην Κύπρο. Επομένως το πρώτο βήμα μας είναι να βοηθήσουμε αυτά τα συσσίτια, μέσω της Αρχιεπισκοπής Κύπρου. Φυσικά υπάρχει και το Ταμείο Αλληλεγγύης. Πριν από λίγο καιρό πέρασε η απαραίτητη νομοθεσία στην Κύπρο, αλλά αυτός είναι ένας πιο μακροχρόνιος τρόπος βοήθειας. Πιστεύω όμως πως θα υπάρξουν πολλοί επιχειρηματίες και μη που θα βοηθήσουν την Κύπρο με καταθέσεις στο ταμείο αυτό.

Τι ακριβώς θα γίνει την Κυριακή με την συνάντηση που έχετε ήδη αναγγείλει;

Έχουμε καλέσει τις Κυπριακές κοινότητες από όλη την Αυστραλία προκειμένου να συναντηθούμε από τις 12μμ μέχρι τις 3μμ και να οργανωθούμε όσον αφορά τον τρόπο βοήθειας προς την Κύπρο. Στις 3μμ θα γίνει η εκδήλωση για την 1η Απριλίου και στις 4μμ θα γίνει η συγκέντρωση με όλη την ομογένεια, πάλι με σκοπό την ανεύρεση τρόπων βοήθειας προς την Κύπρο. Είμαι αισιόδοξος πως ο κόσμος θα ανταποκριθεί στο κάλεσμα αυτό.

τους πίσω. Πρέπει όμως να σκεφτούμε και τον λαό της Κύπρου, ο οποίος σίγουρα θα υποφέρει τα επόμενα χρόνια και μάλιστα πολύ άσχημα. Δεν μπορούσα ποτέ να φανταστώ ότι μετά την εισβολή, θα υπάρξουν κάποια συσσίτια στην Κύπρο! Κάτι που σημαίνει ότι υπάρχει κόσμος που δεν έχει να φάει. Δεν είναι ώρα για εμάς εδώ στην Αυστραλία να κοιτάξουμε τα αίτια και τους αίτιους. Πρέπει να δούμε πως θα συμβάλουμε στην βοήθεια του Κυπριακού λαού.

Από την πλευρά μας, ως ελληνισμός της Αυστραλίας, πως μπορούμε να βοηθήσουμε;

Αυτή την Κυριακή, 7 Απριλίου, η Κυπριακή Κοινότητα καλεί όλο τον ελληνισμό, τις κοινότητες, του συλλόγου, τους πάντες, να παρευρεθούν σε μια συγκέντρωση κατά την διάρκεια της οποίας θα δούμε πως μπορούμε να βοηθήσουμε τους αδελφούς μας Κυπρίους. Είμαι σίγουρος ότι οι απόδημοι όπως πάντοτε θα βοηθήσουν. Είμαι σίγουρος ότι και επιχειρηματίες θα δουν το θέμα

διαφορετικά και πιστεύω πως θα βγουν καλά συμπεράσματα στην προσπάθεια μας να βοηθήσουμε την Κύπρο. Πέρασαμε τα ίδια και με την Ελλάδα πριν από λίγους μήνες, αλλά βλέπουμε τώρα τον ήλιο να ανατέλλει. Το ίδιο θα γίνει και με την Κύπρο, αν και φοβάμαι πως θα είναι πιο οδυνηρό, γιατί κτύπησαν στην καρδιά του καθενός. Έχω μιλήσει με πολλούς συμπατριώτες μας, τόσο εδώ όσο και στην Κύπρο, και ανυλαμπάνομαι ότι θα γίνουν προσπάθειες και από άλλους οργανισμούς εδώ στην Αυστραλία. Εμείς ως απόδημοι, το καλύτερο που μπορούμε να κάνουμε είναι να αγοράζουμε Ελληνικά και Κυπριακά προϊόντα, τα οποία ούτως ή άλλως είναι καλύτερα. Βοηθούμε έτσι την οικονομία. Όπως γνωρίζεις, η Κύπρος είναι παράδεισος και η ζωή εκεί είναι άνετη. Αντί να πηγαίνουμε ταξίδια αλλού – στην Ασία πχ. – γιατί να μην πάμε στην Κύπρο;

Το οξύμωρο της υπόθεσης είναι ότι μπορεί οι